
 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
 

Καθολική συμμετοχή στην 24ωρη προειδοποιητική απεργία μας  
Δεν θα πληρώσουμε με τη ζωή μας τα κέρδη των εφοπλιστών 

 

Χαιρετίζουμε τους ναυτεργάτες για την καθολική συμμετοχή τους στην 24ωρη 
Πανελλαδική Προειδοποιητική Απεργία, στις 5 Μάρτη, σε όλες τις κατηγορίες πλοίων. 

Χαιρετίζουμε, επίσης, την αλληλεγγύη που εκφράστηκε από σωματεία και φορείς του 
Πειραιά, της Αττικής και όλης της χώρας, καθώς και τη διεθνή στήριξη που είχε η απεργιακή 
κινητοποίηση μας. 

Η μαζική απεργιακή συγκέντρωση, από τις πρώτες πρωινές ώρες, έστειλε σαφές 
μήνυμα ότι οι ναυτεργάτες θα βρίσκονται στην πρώτη γραμμή του αγώνα, για να μη 
θρηνήσουμε θύματα συναδέλφους μας. Απέναντι στα σχέδια που  δεν διστάζουν να στέλνουν τους 
ναυτεργάτες στο «στόμα του λύκου», για το κυνήγι του μέγιστου κέρδους, καθώς εκτοξεύονται τα 
ναύλα στις εμπόλεμες θαλάσσιες περιοχές.    

Προκλητική ήταν η στάση της διοίκησης της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών (ΕΕΕ), που 
αρνήθηκαν ακόμη και να συναντήσουν τα ναυτεργατικά σωματεία, ενώ γνώριζαν ότι θα 
πραγματοποιούνταν παράσταση διαμαρτυρίας, για να επιδώσουμε ψήφισμα με τα αιτήματα μας, 
όπως είχε αποφασιστεί στην μαζική απεργιακή σύσκεψη των σωματείων μας, στις 4/3. Γνωρίζουν 
πολύ καλά τις ευθύνες τους, για τον εγκλωβισμό των συναδέλφων μας, σε επικίνδυνες θαλάσσιες 
περιοχές και νιώθουν την οργή του λαού, για την εγκληματική στάση τους. 

Στη συνάντησή μας στο ΥΝΑΝΠ παρευρέθηκε από την πολιτική ηγεσία, ο Γ.Γ κ. 
Κυριαζόπουλος, καθώς και εκπρόσωποι υπηρεσιακών παραγόντων, με επικεφαλής τον Α΄ 
Υπαρχηγό του Λιμενικού Σώματος κ. Κοντορούχα. 

Στην παρέμβασή μας καταγγείλαμε την πολιτική εμπλοκής της ελληνικής κυβέρνησης, στο 
όνομα της λεγόμενης «στρατηγικής συνεργασίας» με τις ΗΠΑ και το Ισραήλ. Πολιτική  που καθιστά 
τη χώρα μας στόχο αντιποίνων και στοχοποιεί τα πλοία ελληνικών συμφερόντων, που 
δραστηριοποιούνται στον Περσικό Κόλπο και σε όσες θαλάσσιες περιοχές υπάρχουν πολεμικές 
συγκρούσεις, θέτοντας σε άμεσο κίνδυνο τη ζωή των ναυτεργατών. 

Αναδείξαμε επίσης τις ευθύνες της κυβέρνησης και των εφοπλιστών, που έστειλαν τα 
εμπορικά πλοία στον Περσικό Κόλπο, ενώ γνώριζαν την εκρηκτική κλιμάκωση στην περιοχή και ήταν 
δεδομένο ότι θα υπάρξει χτύπημα από ΗΠΑ – Ισραήλ στο Ιράν. Παρόλα αυτά, δεν υπήρχε καμία 
πρόβλεψη, ούτε σχέδιο, για την αντιμετώπιση της κατάστασης, όταν έκλεισαν τα Στενά του Ορμούζ 
και εγκλωβίστηκαν εκατοντάδες ναυτεργάτες στην περιοχή, γεγονός που έχει ως αποτέλεσμα να 
μετράμε νεκρούς και τραυματισμένους ναυτεργάτες.   

Απαιτήσαμε τον άμεσο επαναπατρισμό των ναυτεργατών που βρίσκονται 
εγκλωβισμένοι σε εμπόλεμες περιοχές, καθώς και να μας  δοθεί ενημέρωση για τις ενέργειες 
που γίνονται από την πλευρά της ελληνικής κυβέρνησης.  

Το επιχείρημα που αναπαράγεται ότι οι ναυτικοί δεν έχουν κάνει αίτημα επαναπατρισμού, δεν 
ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα και αποτελεί πρόκληση η θέση της κυβέρνησης ότι είναι ατομική 
ευθύνη των ναυτεργατών ο άμεσος και ασφαλής επαναπατρισμός τους.  

Η πραγματικότητα είναι ότι οι εφοπλιστές, μπροστά στα τεράστια κέρδη που γεννούν 
οι πολεμικές εξελίξεις στην περιοχή, γίνονται πιο επιθετικοί και με διάφορους τρόπους 
πιέζουν τα πληρώματα να παραμείνουν στα πλοία, με τις πλάτες της ίδια της κυβέρνησης. 

Κατά τη συνάντηση, το κλιμάκιο του Υπουργείου, δεσμεύτηκε για το ζήτημα των 
σπουδαστών των Ακαδημιών Εμπορικού Ναυτικού, που αναγκάζονται να ξεμπαρκάρουν από 
πλοία λόγω πολεμικών συγκρούσεων. Δόθηκαν εγγυήσεις ότι δεν θα χαθεί το εξάμηνο και η φοίτησή 
τους και ότι με ευθύνη του Υπουργείου θα ολοκληρωθεί το εκπαιδευτικό τους ταξίδι. Ταυτόχρονα, 
καμία δέσμευση δεν υπήρξε για την προστασία των σπουδαστών της ΑΕΝ της Κρήτης, που 
η Σχολή τους απέχει μόλις 1 χιλιόμετρο από την Αμερικανονατοϊκή Βάση της Σούδας, που 
έκλεισε εσπευσμένα, με το φόβο αντιποίνων από το Ιράν.  



Παράλληλα, τα σωματεία μας πραγματοποίησαν παρεμβάσεις σε ακτοπλοϊκά φορτηγά 
στον μόλο της ΔΕΗ και ποντοπόρα πλοία στο λιμάνι της COSCO. 

Την ημέρα της απεργίας τα σωματεία μας παρενέβησαν, με άμεση κινητοποίηση, στην 
εγκατάσταση της Oil One στη Δραπετσώνα, όταν πληροφορηθήκαμε ότι υπήρξαν αναθυμιάσεις, 
με πολύ μεγάλο τον κίνδυνο πυρκαγιάς, που θα τίναζε όλη την περιοχή στον αέρα, λίγες μόλις ημέρες 
μετά το ατύχημα στις δεξαμενές πετρελαιοειδών της Coral στο Πέραμα. Επιβεβαιώνονται οι τεράστιοι 
κίνδυνοι για τους εργαζόμενους και τους κατοίκους, από την εγκληματική πολιτική του κέρδους και 
των πολέμων. Εγκαταστάσεις με αυτές τις δραστηριότητες και κρίσιμες υποδομές, όπως τα λιμάνια, 
γίνονται κρίκοι της πολεμικής εμπλοκής, ορμητήρια κατά άλλων λαών και στόχος αντιποίνων.  

Σε αυτή την κατεύθυνση, τα σωματεία μας, μαζί με τους μαζικούς φορείς όλου του Πειραιά, 
παλεύουμε να ανακληθούν άμεσα οι άδειες λειτουργίας τους και να φύγουν εδώ και τώρα, τα καζάνια 
του θανάτου από τις γειτονιές μας. 

Η απεργία μας είχε σημαντικό διεθνή αντίκτυπο. Κάτω από την πίεση της απεργίας μας, 
διεθνείς φορείς, χαρακτήρισαν ολόκληρη την περιοχή του Περσικού Κόλπου εμπόλεμη περιοχή 
(warlike area). Όμως η εξέλιξη αυτή, είναι ημίμετρο και δεν αντιμετωπίζει καθολικά το ζήτημα του 
κινδύνου που αντιμετωπίζουν οι Ναυτεργάτες.   

Ο αγώνας συνεχίζεται ώστε να χαρακτηριστούν με ευθύνη του κράτους και των Διεθνών 
οργανισμών, ως Εμπόλεμες Ζώνες, όλες οι θαλάσσιες περιοχές, που εξελίσσονται στρατιωτικές 
συγκρούσεις και αποτελούν de facto πολεμικές ζώνες.  

Κανένας Ναυτεργάτης σε περιοχές πολεμικών συγκρούσεων! 
Οι συνάδελφοί μας αντιμετωπίζουν ζωτικής σημασίας προβλήματα, από τον εγκλωβισμό των 

πλοίων στο Περσικό Κόλπο, με την έλλειψη προμηθειών, φαγητού, νερού και φαρμάκων, ενώ το 
απαράδεκτο γεγονός, να μην υπάρχουν γιατροί στα ποντοπόρα καράβια το 2026, οξύνει επιπρόσθετα 
την κατάσταση. 

Τα ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ – ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ θα συνεχίσουμε τον αγώνα, με 
επαγρύπνηση, αγωνιστική ετοιμότητα και κλιμάκωση, για την προστασία της ζωής και των 
δικαιωμάτων των ναυτεργατών. 

Οι ναυτεργάτες δεν θα πληρώσουν με τη ζωή τους τα κέρδη των εφοπλιστών και τους 
πόλεμους τους.  

Δεν δουλεύουμε για τον πόλεμο τους! 
Έξω η Ελλάδα τώρα από τον πόλεμο! 

Καμιά εμπιστοσύνη στην κυβέρνηση και σε όσους παίζουν τη ζωή μας στα ζάρια! 
 

Απαιτούμε: 

 Κανένας Ναυτεργάτης σε εμπόλεμη ζώνη! Να χαρακτηριστούν ΑΜΕΣΑ εμπόλεμες ζώνες όλες οι 
περιοχές όπου μαίνονται πολεμικές συγκρούσεις. 

 Να δοθούν τώρα τα στοιχεία για τα εμπορικά πλοία και τους ναυτικούς που βρίσκονται εγκλωβισμένοι 
μέσα στον Περσικό Κόλπο που φλέγεται και να ενημερωθούν υπεύθυνα οι οικογένειές τους. 

 Να παρθούν ΤΩΡΑ, χωρίς άλλα προσχήματα και καθυστερήσεις, όλα τα μέτρα για να 
επαναπατριστούν με ασφάλεια οι ναυτεργάτες στη χώρα τους, χωρίς καμία προϋπόθεση και 
επιβάρυνση. 

 Να διασφαλιστεί η ακεραιότητα των σπουδαστών στην Ακαδημία Εμπορικού Ναυτικού Χανίων, που 
βρίσκεται μία ανάσα από τη Νατοϊκή βάση της Σούδας. 
 

Πειραιάς 8 Μαρτίου2026 

 
 

ΟΙ ΔΙΟΙΚΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ 
 

● ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ 
● ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΚΑΤΩΤΕΡΩΝ ΠΛΗΡΩΜΑΤΩΝ ΜΗΧΑΝΗΣ Ε.Ν. «Ο ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ» 

 

 


